







# С КИНОАППАРАТОМ ПО ФИНЛЯНДИИ



Хельсинки. Бонзайная площадка.  
Фото кинооператора М. ОШУРКОВА.

**НЕДАВНО** операторы советской радиокомпании О. Лебедев и автор этих строк побывали в Финляндии, где снимали соревнование на первенство мира по ковкам и ювелирам. Теперь мы снова посетили эту страну, чтобы запечатлеть на пленку поездку ее президента г-на Урхо Кекконена в Советский Союз.

Благодаря гостеприимству наших хозяев мы многое увидели и встретились со многими финами. Свои киносъемки начали со столицы — города Хельсинки.

«Наша «Волта» движется по центральной улице. Сколько интересного на каждом шагу! Вот у городского парка книжный ящик. Здесь наряду с кричущими американскими «комиксами» продаются издаваемые обществом «Финляндия — Советский Союз» журнал «СНС — Лехти». Мы засыпали двух покупателей, по виду рабочих. Они приобрели этот журнал и обменивались мнениями. В витринах многих книжных магазинов города — произведения Шопенова, Твардовского, Фединя и других советских писателей. Здесь продаются новинки советской литературы и советских периодических печатей. Нашу «Правду» мы читали на другой день после ее выхода в Москве.

Проезжаем через Университетскую площадь и останавливаемся около библиотеки. Вместе с группой студентов входим в нее. Библиотекарь Эйно Пусанен рассказывает:

— Наша библиотека по количеству книг о славянских странах — одна из крупнейших в мире. Студенты, изучающие русский язык, широко пользуются ею. Сейчас 60 тысяч читателей бывает в ней в течение года.

Включаем свои портативные лампы и снимаем театральную книгу. Вот Хейкин Сорье, частый посетитель библиотеки. Он из города Ювесюка, учится на третьем курсе филологического факультета, изучает русский язык и эстетику. Кроме учебников, регулярно читает советские журналы и газеты.

— Наша молодежь — говорит он, — проводит большой интерес к жизни молодежи Советского Союза. Мы хотим хорошо говорить по-русски, чтобы больше и лучше понимать друг друга.

В столице много памятников. Проезжаем мимо замечательной скульптурной группы, посвященной Элиасу Ленроту, собирателю антических рун «Калевала». Около Олимпийского стадиона чудесная скульптура бегуна Нууря, работа известного скульптора В. Аалтона.

А вот еще одна его работа — установленный перед зданием Национального театра памятник основоположнику реализма в финской литературе Алексису Кизи.

Решаем посетить прославленного мастера. Профессор любезно согласился сняться для кинохроники.

Мы на окраине города, на одной из тихих улочек в доме скульптора:

## Премьера финского фильма

22 мая в кинотеатре «Москва» состоялась премьера нового финского художественного фильма «Ловля» (производство «Сумо-фильм»). Кинохроника создана по мотивам пьесы Юхана Тервапяя. Это драма, посвященная вопросам семьи.

Здание кинотеатра «Москва» было украшено государственными флагами ССР и Финляндии. Собравшиеся в зале москвичи — деятели кинематографии столицы, художники, музыканты, писатели, представители общественности тепло приветствовали финских гостей, прибывших на премьеру — постановщика фильма режиссера В. Ваала, актрису К. Хурме.

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ЯПОНСКИХ ИЗДАТЕЛЕЙ

22 мая из Токио в Москву прибыла делегация всесоюзной ассоциации издателей во главе с президентом ассоциации г-ном Симонаком.

Делегация проведет в Советском Союзе две недели. Она посетит Москву, Ленинград и Киев, где ознакомится с постановкой издательского

## СОЗДАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ ХУДОЖНИКОВ-КАРИКАТУРИСТОВ

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). Группа совместной защиты их идеалов и профессиональных интересов.

Создатели «Клуба Домье» созывают общим идеалом мира, справедливости, братства и человеческого достоинства.

Художники различных стран — карикатуристы, сатирики, юмористы и художники-репортеры, встречающиеся в Париже с 2 по 5 мая 1958 года, решили создать международную ассоциацию, призванную облегчить и расширить их встречи с целью

# ПЛОДОТВОРНАЯ ТРАДИЦИЯ

Трудно в короткой статье показать и хотя бы перечислить давние, глубокие, разносторонние связи польского театра с русским. Связи эти заключались не только в обмене репертуаром и специальной литературой, в приездах театральных и театральных деятелей, но и в творческих взаимоотношениях, благодаря которым устанавливались общие взгляды и художественные идеалы, дружеское взаимное воздействие многих актеров.

Еще в XIX столетии многие выдающиеся польские актеры добились наибольших успехов именно в русском репертуаре. Достаточно вспомнить Волеслава Лещинского в роли Кречинского, Юзефа Рихтера — Ивана Грозного, Людвика Сольского — Хлестакова, Казимира Камиńskiego — Юсова в «Дядюшке Роголи».

Польская классика шла не только на сценах ведущих театров, но и в небольших городах. Не меньшим успехом пользовались революционные драмы «Человек с ружьем», «Оптимистическая трагедия», «Интервенция» и другие. Их размах, героизм и идейный пафос особенно близки нашему зрителю, воспитанному в традициях романтической литературы. Значительную роль в создании нового польского театра сыграл также Михалковский.

Большую популярность завоевали инсценировки «Молодой гвардии», Фадеева и «Педагогической поэмы» Манченко. Выли пьесы национального театра имени Михалкова, Кийского театра имени И. Франко, Минского театра имени Ильи Купала, эстрадного коллектива Архадия Райкина. И, наконец, о последнем времени. В Баршаве огромным успехом пользуется «Война и мир» Л. Н. Толстого и инсценировка Пинкевича. В других городах поставлены «Бескоиной старость», Рахманова, «Юность отцов» Горбатова, «Игроки» Гоголя, «Привинциальная Тургенева». Ставятся пьесы Островского, Гоголя, Чехова и советских писателей.

Очень важным для культурного обмена были гастроли советских театров в Польше. Театры по всей Польше вспоминают не забываемую игру Н. Симонова в «Кивом трупе» (гастроли Ленинградского театра им. Пушкина) и С. Лукьянчука в «Егоре Булычеве» (гастроли Театра имени Евгения Вахтангова). Польские зрители восхищались мастерством Малого театра, сердца малых и взрослых покорил Театр кукол Образцова. Памятны зрителям гастроли театра имени Маяковского, Московского, Киевского театра имени И. Франко, Минского театра имени Ильи Купала, эстрадного коллектива Архадия Райкина. И, наконец, о последнем времени. В Баршаве огромным успехом пользуется «Война и мир» Л. Н. Толстого и инсценировка Пинкевича. В других городах поставлены «Бескоиной старость», Рахманова, «Юность отцов» Горбатова, «Игроки» Гоголя, «Привинциальная Тургенева». Ставятся пьесы Островского, Гоголя, Чехова и советских писателей.

Станислав МАРГАК-ОБОРСКИЙ. Варшава.

Сближение наших народов способствовало гастроли советских театров в Польше. Театры по всей Польше вспоминают не забываемую игру Н. Симонова в «Кивом трупе» (гастроли Ленинградского театра им. Пушкина) и С. Лукьянчука в «Егоре Булычеве» (гастроли Театра имени Евгения Вахтангова). Польские зрители восхищались мастерством Малого театра, сердца малых и взрослых покорил Театр кукол Образцова. Памятны зрителям гастроли театра имени Маяковского, Московского, Киевского театра имени И. Франко, Минского театра имени Ильи Купала, эстрадного коллектива Архадия Райкина. И, наконец, о последнем времени. В Баршаве огромным успехом пользуется «Война и мир» Л. Н. Толстого и инсценировка Пинкевича. В других городах поставлены «Бескоиной старость», Рахманова, «Юность отцов» Горбатова, «Игроки» Гоголя, «Привинциальная Тургенева». Ставятся пьесы Островского, Гоголя, Чехова и советских писателей.

Все эти факты говорят о том, что связи польского театра с русским и советским народами неслыханные.

Сейчас в Польше появляются новые национальные труппы.

Все эти факты говорят о том, что связи польского театра с русским и советским народами неслыханные.

Сейчас в Польше появляются новые национальные труппы.

Сейчас в Польше появляются новые национальные труппы.